ΛΥΚΕΙΟ ΠΟΛΙΧΝΙΤΟΥ

ΓΡΑΠΤΗ   ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ

ΤΑΞΗ : …………………….

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ : ……………………………………………………

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ : ………………………………..
ΟΜΑΔΑ Α
ΘΕΜΑ 1Ο
Α.  Σε κάθε μία από τις παρακάτω προτάσεις να σημειώσετε το Σ (σωστή) ή το Λ (λάθος)  
α) Δύο ορθογώνια τρίγωνα που έχουν τις υποτείνουσες τους ίσες είναι ίσα   Σ    Λ  
β) Στο τρίγωνο  ΑΒΓ με  ΑΒ<ΑΓ ισχύει  
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                                                 Σ    Λ
γ) Τα σημεία μίας γωνίας που ισαπέχουν από τις πλευρές της βρίσκονται πάνω στη διχοτόμο της 








Σ    Λ 
δ) Δύο τρίγωνα που έχουν τις γωνίες τους ίσες μία προς μία είναι ίσα.          Σ    Λ
ε)  Η διάκεντρός δύο τεμνόμενων κύκλων είναι μεσοκάθετος της κοινής χορδής τους                                                                                                                 Σ    Λ  
                                                                                                                     (10 μονάδες)
Β. Να αποδείξετε ότι η διχοτόμος ενός ισοσκελούς τριγώνου είναι διάμεσος και ύψος                                                                                                   (15 μονάδες)  
ΘΕΜΑ 2Ο
Α.  Θεωρούμε δυο κύκλους με ακτίνες R1 και R2. Αν δ είναι η διάκεντρός τους,, τότε να  αντιστοιχήσετε τα στοιχεία της στήλης Α με τα στοιχεία της στήλης Β.

α) δ=8 , R1=5, R2=3                               1. οι κύκλοι τέμνονται
     β) δ=5, R1=3 , R2=3                               2. ο ένας κύκλος βρίσκεται εκτός του   

                                                                   άλλου.
γ) δ=10 , R1=6 , R2= 3                           3. οι κύκλοι εφάπτονται εσωτερικά.
δ) δ=5, R1= 7 , R2= 2                             4. οι κύκλοι εφάπτονται εξωτερικά.
                                                               5.  ο ένας κύκλος βρίσκεται εσωτερικά 

                                                                    του αλλου.
                                                                                                 (15 μονάδες )
Β. Σε καθεμία από τις παρακάτω προτάσεις να επιλέξετε την σωστή απάντηση : 

1.   Αν οι διχοτόμοι των γωνιών Β και Γ ενός ισοπλεύρου τριγώνου ΑΒΓ τέμνονται  στο Δ τότε το τρίγωνο  ΒΔΓ είναι :

A. Ισόπλευρο                                 Γ. Ορθογώνιο                  Ε. τίποτα από τα                       

Β. Ισοσκελές                                  Δ. Σκαληνό                           προηγούμενα
                         (5 μονάδες )

2. Δίνονται δύο ίσα τρίγωνα ΡΔΖ και ΚΒΓ με ΔΡ=ΚΒ και ΔΖ=ΚΓ. Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία του τριγώνου ΡΔΖ της στήλης Α με τα αντίστοιχα ίσα του  τριγώνου ΚΒΓ στη στήλη Β.
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(10 μονάδες )

ΘΕΜΑ 3Ο
Θεωρούμε κύκλο κέντρου Κ και ένα εξωτερικό του σημείο P, από το οποίο φέρνουμε τα εφαπτόμενα τμήματα PA και  PB. Το ευθύγραμμο τμήμα ΡΚ τέμνει τον κύκλο στο σημείο Λ και η εφαπτομένη του κύκλου στο Λ τέμνει τα ΡΑ και ΡΒ στα σημεία Μ και Ν αντίστοιχα. Να αποδείξετε ότι : 

α) το τρίγωνο ΡΜΝ είναι ισοσκελές.                                               ( 5 μονάδες)
β) ΜΑ=ΜΒ                                                                                      (10 μονάδες)
γ) η περίμετρος του τριγώνου ΡΜΝ ισούται με ΡΑ+ΡΒ.                 (10 μονάδες)
ΘΕΜΑ 4Ο 

Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) και στις προεκτάσεις της ΒΓ τα σημεία Ε και Ζ έτσι ώστε ΒΕ=ΓΖ.

α)  να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΕΖ είναι ισοσκελές.

(Μονάδες 10)

β)  Αν Μ, Ν, Κ τα μέσα των πλευρών ΑΕ, ΑΖ και ΕΖ αντίστοιχα τότε να δείξετε ότι οι γωνίες 
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  και 
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 είναι ίσες.

(Μονάδες1 5)
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